



## ÚVODNÍK

Léto skončilo a podzim klepe na dveře. Věřím, že jste si dosyta užili sluníčka, dovolené, odpočinuli si, navštívili zajímavá místa, stihli třeba i nějaký kulturní program a nabrali energii do zbývajících částí roku.

Také Lány a Vašírov žily přes léto pestrým společenským a kulturním životem. Šest novinek z filmového plátna odehrálo letní kino většinou v areálu v Lesní ulici. Milovníci živé hudby a tance si přišli na své při hasičské zábavě s kapelou Černý brejle a také na letní zábavě v Bechnerově statku, kde je bavila kapela Vipiš. Pozadu nezůstala ani restaurace Narpa, která nabídla odpolední folk a country, v Bistru Pod Branou zazněla saxofonová show a koncertovala kapela Kudy Kam. A ti, co dávají přednost komornějšímu prostředí a hudbě klasické, si nenechali ujít koncert Chorus Laneum v lánském kostele nebo swingový večer s Two Voices u lánské brány.

Ale nejenom hudbou a zábavou je člověk živ, a tak se na lánské návsi podesáté vařil guláš a své kuchařské umění poměřovalo osm týmů. Co se na Lánech uvařilo, to se zde také snědlo. A tak by to mělo být.

Myslím, že má smysl potkávat se při těchto akcích. Probereme se sousedy mezi čtyřma očima, co nového se ve vsi událo, kdo špatně parkuje nebo překračuje povolenou rychlost, kdo nedodržuje stanovené hodiny klidu všech hlučných zahradních strojů, komu přerůstá strom přes plot, kdo se odstěhoval nebo umřel. Přimlouvám se za debatu naživo, probrat vše tzv. z očí do očí. Stěžovat si na virtuálních sítích, posílat vzkazy, dopisovat si se sousedem přes Facebook – to se jistě mnohým z nás nejeví jako fér přístup. Ani zastupitelstvo obce tuhle moderní metodu komunikace do své pracovní náplně nezařadilo. Jsme k dispozici na obecním úřadu, na veřejných zasedáních, chodíme na akce, zveřejnili jsme na sebe kontakty. Žijeme tu společně a ctíme rčení, že v naší obci jsou dveře otevřené komukoliv slušnému, kdo přišel bydlet s námi, a ne vedle nás. Všichni, kteří jsme si za společnou adresu zvolili Lány a Vašírov, jsme pečlivě zvažovali mnohá kritéria. Troufám si tvrdit, že pro drtivou většinu z nás bylo prioritou příjemné místo pro život. Vybrali jsme si společný vlak a je na každém z nás, zda se necháme jen vézt a budeme si užívat toho, co vybudovali naši předchůdci, nebo zda všichni přiložíme pomocnou ruku a přispějeme ke společnému dílu. Rozhodnutí je (také) na vás.

Přeji všem příjemné babí léto.

Martina Hořejší

## Odešel lánský písmák

Dne 5. července opustil tento svět skvělý učitel českého jazyka, literatury, společenských věd a regionální historie a lánský písmák PaedDr. Václav Vodvářka. Jako učitel ovlivnil zástupy dospívajících, nejprve na základní škole v Lánech, později na rodinné škole v Rakovníku, a dlouhých 30 let působil na gymnáziu v Novém Strašecí. Mnozí na něj budou s vděčností vzpomínat, neboť jim poskytl pevný základ, na němž mohou stavět po celý život.

Miloval češtinu ve všech jejích odstínech. Její zákonitosti současné i dávno minulé, její taje i záladná úskalí ovládal do nejmenších detailů a v souvislostech, a o tyto vědomosti se celý svůj život dělil se svými žáky a studenty a všemi, kteří měli zájem naslouchat. Byl moudrým rádcem a nikoho neodmítl s korekturou textů, pokud se na něj obrátil. Jeho texty byly jeho věrným obrazem. Někdy vážné, ale většinou prošípané humorem. Byl autorem mnoha stovek skvělých fejetonů, které se dostaly i do vln rádiových, a za jejich sepsání získal mnohá uznání. Hojně navštěvované bylo jeho přednášky o historii obce a lánského okolí. Dlouhých 13 let byl velkou oporou a členem redakční rady Lánského zpravodaje.

Navždy bude spojen s historií lánské konespřežky, se zpracováním místních a pomístních jmen či se dvěma reprezentativními knihami o Lánské oboře. Věnoval se dějinám svých rodných Lán a Vašírova, ale i dalších vesnic. Dlouhý by byl i seznam knih, kterým



dělal jazykovou korekturu. Za svou obětavost, zásluhy o rozvoj a reprezentaci rodné obce obdržel v roce 2009 od lánských ocenění *Klobouk dolů*.

Poslední publikace, na které spolupracoval, byla nová kniha o širší historii Lán. Jejeho vydání se již nedočkal. Jeho spolupracovníci však na knize pracují dál a v budoucnosti bude vydána.

Vášku, díky za vše! Děkujeme Ti za čas, který jsme s Tebou mohli prožít. Za čas, kdy jsme se s Tebou setkávali. Budeš nám chybět! Odpočivej v pokoji.

Martina Hořejší

## Stavební činnost v obci

Obec obdržela stavební povolení na opravu komunikace Křivoklátská a parkoviště u Muzea T.G.M. Momentálně připravujeme výběrová řízení na zhotovitele díla. Rádi bychom obě stavby realizovali ještě na podzim letošního roku, ale více budeme vědět až po ukončení výběrového řízení.

Byla provedena oprava chodníku u autobusové zastávky u hřbitova, kde se uvolnil stávající betonový násep, který držel stabilitu chodní-

ku, a opřel se o plot rodinného domu. Dotyčná část chodníku proto musela být zpevněna. V obci dále probíhá obnova šrafování a čar na parkovištích a retardérech na místních komunikacích.

V rámci veřejného osvětlení a pro zvýšení bezpečnosti plánujeme v podzimních měsících přidat dvě nové lampy. První bude za mostkem přes silnici ze Slovanky na Lány u bývalého lihovaru a druhá na přechodu pro chodce u hřbitova.

Petr Králíček

## Nové sochy na veřejném prostranství

V areálu základní školy byla dřevěná socha *Strom života* přesunuta od jídelny do parčíku u Školní ulice. Nově byla nainstalována socha *Prameny moudrosti a radosti* u Muzea T.G.M. Obě díla vytvořil pan Roman Havelka. Bohužel bylo nezbytné odstranit dřevěnou lavičku od pana Karla Kellnera u Lánské brány a rovněž křeslo od pana Pavla Novotného před budovou

obecního úřadu. Obě díla byla totiž ztrouchnivělá a nebezpečná a budou nahrazena novými kamennými, která obec získala díky loňskému ročníku sochařského symposia. Velké poděkování patří autorovi sochy *Volavka* panu Pavlu Novotnému a jeho dceři paní Martě Gregorové za kompletní zrestaurování této sochy, která je zpět na náměstí u fontány.

Petr Králíček

## Odečty elektroměrů

ČEZ Distribuce, a.s. informuje, že ve dnech 1. září – 14. září 2023 budou probíhat pravidelné odečty elektroměrů. Dovolujeme si vás proto požádat o umožnění volného a bezpečného přístupu k elektroměru. *Redakce*

## Veřejné zasedání

Srdečně vás zveme na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se bude konat 11. září 2023 od 18 hodin v Bechnerově statku. *Martina Hořejší*

## Posvícení

Letošní posvícení budeme slavit první nedělí po svátku Václava, tj. v neděli 1. října 2023. Posvícenské atrakce budou na tradičním místě u Židovského rybníka. *Martina Hořejší*

## Očkování psů

Ve středu 13. září 2023 proběhne očkování psů před obecním úřadem v Lánech od 13:00 do 15:00 hodin a ve Vašírově u kapličky od 15:00 do 15:30 hodin. *MVDr. Antonín Šlégr*

## V obci řadí sprejeři

Během měsíce srpna se v obci na několika dopravních značkách, informačních cedulích, elektrorozvodných skříních, mobilní toaletě v letním kině a i na většině herních prvků v Adoparku v Nové ulici objevily nápis a kresby nastříkané sprejem a lihovými markery. Je nám velice líto, že neznámý autor (nebo autoři) potřebuje své rádoby malířské umění prezentovat na veřejném majetku tímto způsobem. Vzniklá škoda byla vyčíslena na

cca 65.000 Kč. Protože se z našeho pohledu jedná o čin úmyslný, s cílem poškodit majetek obce, podala obec Lány 16. srpna 2023 trestní oznámení na neznámého pachatele pro spáchání trestného činu poškození cizí věci. Věc prošetřuje Policie ČR a uvitá v této záležitosti jakoukoliv informaci. Vyčištění všech poškozených předmětů bude stát nemalé peníze, které by určitě bylo možné utratit smysluplněji. *JUDr. Ernest Kosár, starosta obce*

## Den otevřených dveří zámku Lány

Kancelář prezidenta republiky a Správa Pražského hradu rozhodly, že u příležitosti 86. výročí úmrtí prvního prezidenta Československé republiky T. G. Masaryka bude zámek Lány ve čtvrtek 14. září 2023 bezplatně otevřen veřejnosti. Prohlídky prvního zámeckého patra budou probíhat od 9 do 19 hodin. Připravena bude také přehlídka vý-

robků chráněných dílen, ochutnávka oblíbené Masarykovy bábovky a možná přijde i sám prezident Masaryk. V prostorách někdejších koníren na východním okraji zámeckého parku bude ve dnech 14. – 17. září 2023 možné navštívit tematicky zaměřenou výstavu „TGM“. *Kateřina Rydlová, vedoucí odd. provozu zámku Lány*

## Novinky v prostoru letního kina

V areálu letního kina byly nainstalovány a přikotveny branky na fotbal a kompletně prořezána zeleň kolem obvodového plotu, aby nedocházelo k poškození oplocení. Občerstvovací domeček dostal nový nátěr.

Oslovili jsme společnost ČEZ ohledně připojení areálu na rozvod elektřiny.

Nově byl zpracován provozní řád víceúčelového areálu, který je vyvěšen na webu obce a také přímo v areálu v Lesní ulici. *Petr Králíček*

## Bankomat v obci

Před letními prázdninami jsme v Lánském zpravodaji psali o jednání s Komerční bankou o možnostech umístění bankomatu.

Veškeré schůzky již proběhly, technici zaměřili vhodné místo přímo pod zastřešením u vchodu do budovy obecního úřadu, byla podepsána i konkrétní smlouva. Bohužel poptávka po bankomatech je momentálně větší, než je

počet volných bankomatů, a tak se na ně čeká déle, než Komerční banka předpokládala. Aktuálně přislíbený termín instalace je koncem letošního roku. Věříme, že se situace vyřeší a již brzy bude bankomat v naší obci umístěn. Víme, že poptávka po této službě je mezi občany stále aktuální.

Děkujeme za pochopení. *Ing. Ivana Pišová*

## Areál základní školy

V budově 1. stupně základní školy byla dokončena instalace tepelného čerpadla včetně kompletní výměny topných těles. U areálu školy došlo k úpravě na komunikaci U Špýcharu, protože při zásobování školní jídelny mají řidiči problém se zajištěním do areálu kvůli parkujícím autům. Proto byly obě strany komunikace U Špýcharu u školního areálu označeny žlutou čarou. Současně byly prořezány stromy u školní jídelny. *Petr Králíček*

## Kontejner KlokTex

Od začátku srpna je v Lánech nový kontejner na textil, oblečení a obuv pro děti i dospělé. Charitativní a ekologický projekt KlokTex podporuje především Fond ohrožených dětí Klokánek. Do tohoto kontejneru můžete odevzdávat použitel-

né oděvy, obuv, textil nebo hračky a přímo se tak podílet na pomoci, jejímž výsledkem je materiální a hlavně finanční podpora. Kontejner je umístěn v ulici Na Ohradech vedle kontejnerového stání, a je přístupný 24 hodin denně. *Ing. Ivana Pišová*

## Dožínky na statcích ČZU

Statky ČZU nachystaly na druhý zářijový pátek 8. září 2023 od 14 hodin bohatý program spojený s ukončením žní a oslavou sklizně roku 2023, tedy tradiční dožínky. Srdečně vás touto cestou zveme do areálu v Lánech, kde se v rámci dožíněk podrobněji seznámíte s činností České zemědělské univerzity v Praze v praxi.

Program nabídne ukázkou zemědělské techniky, ukázkou zvířat, prezentaci činnosti České zemědělské univerzity v Praze, představení Lesů ČZU, aktivity lesní pedagogiky, prodej vín z produkce Vinařství ČZU, dětskou kreativní dílnu, občerstvení, hudební program, taneční a pěvecká vystoupení. *Ing. Jitka Břehová*

INZERCE

### SEKÁNÍ ZAHRAD

**Nabízím kompletní údržbu zahrad.**

Sekání sekačkou, sekání křovinořezem, stříhání živých plotů, odstraňování plevele.

Adam Hořejší, tel. +420 739 544 422

INZERCE

### NABÍDKA PRÁCE

#### Základní škola Lány hledá UKLÍZEČKU

na stálý pracovní poměr s nástupem listopad 2023.

Nabídky zasílejte do 30. 9. 2023 na

skola@zs.lany.cz

nebo na tel. 736 752 293.

Mgr. Iveta Vrabcová

INZERCE

### NABÍDKA PRÁCE

Hledáme výpomoc/brigádnici pro výdej snídaní na Bechnerově statku.

V rozsahu cca 2 hodiny denně, 3-4 týdně,

v časných ranních hodinách.

**V případě zájmu prosím volejte**

**775 918 755.**

# Zveme vás na Kulinářský jarmark

Obec Lány srdečně zve všechny občany v sobotu 16. září 2023 od 11 hodin na lánské náměstí na tradiční Kulinářský jarmark. Hudba, zábava, dobré jídlo a pití, nákup na celý týden i drobnosti pro radost. Masarykovo náměstí bude tento den neprůjezdné od křižovatky ulice Zámecká/Ke Hřbitovu ke křižovatce Křivoklátská/Berounská. Autobusy ze zastávky Masarykovo náměstí budou stavět v ulici Ke Hřbitovu. V této ulici v sobotu prosím neparkujte!

Od začátku akce nám bude hrát na harmoniku pan Václav Chaloupka. Ve 14 hodin jej vystřídá kapela Třehusk se staropražskými a lidovými písničkami a od 18 hodin až do půlnoci, s přestávkou na zapálení Masarykovy vatra, se o zábavu postará kapela Cheap Tools. Bistro Pod Branou nabídne vepřové zajičkové speciality a na čepu bude Únětické pivo. Krčma U Spálené nohy nás bude lákat na středověké pokrmy na ohni. Ambassador Havana klubu a barman kladenského Zanzibaru Jakub Vinš připraví lahodné míchané nápoje. Samozřejmě přijede také veterán Morisek: uvaří skvělou kávu a bude servírovat domácí dobrotu Morris's Café. Restaurace Narpa nabídne oblíbené ovocné bramborové knedlíky prezidenta Masaryka, dále grilované speciality a čerstvé saláty. Z čepu poteče pivo Kozel a Plzeň. Na krajíc pořádného řemeslného chleba s vyhlášenými pomazánkami (vegetariánskými i masovými) si zajděte do stánku Pět švestek. Ve stáncích již od dopoledních 11 hodin najdete nejen dobrotu k okamžité konzumaci, ale i další zboží pro váš domov, vhodné i jako dárky!

Mezi jedenáctou a sedmnáctou hodinou se budou nabízet ke koupi: uzeniny z Kačice a šanovské pečivo; kozí sýry z Adamova statku; sýry od kraviček z Luníkovské minimlékárny; burčák a vína od vinařů z Kvíce; křížaly, mošty a cidre z moštárny v Kvici; Tadeášovo koření a bylinkové čaje od paní Veroniky; lánský med od Pavla; káva z rodinné pražírny Caffè Prokopio; kysané a ochucené zelí z Krouhárny Tuchlovice; čerstvý voňavý řemeslný kváskový chleba, rakytníkové dobrotu ŽIVA a sušené

ovoce z podniku Pět švestek bez obalu; čerstvě pražené mandle z pražírny MANDLOVA. CZ; domácí paštiky z Cateringu Na Mlejnici; čerstvé ovoce a zelenina od Václava; podzimní výsadba květin ze Zahradnictví Jaroslavy Lípové; korálky od Lenky; užitková keramika paní Zuzany; podzimní dekorace od Laury; veselé ptačí budky z kladenské chráněné dílny; rukodělná tvorba (mýdla a prášky na praní, svíčky z rostlinných vosků, belgické čokolády s českým lyofilizovaným ovocem, pečené čaje) od Paní v lese; medové perníčky od Elišky; pleťné výrobky a předvádění výroby z Košíkářství Veltrusy; Rokycanské kuličky a makronky; nejen kuchyňský textil od paní Jitky; dětské úpletové i softshellové oblečení od Tynky šití; dřevěné misky a prkýnka od Benewood; kmín, mák, sirupy a marmelády od paní Kateřiny; sušené ovoce a slámové ošatky od paní Aničky; čokolády Jordi's od paní Marcely a další.

Poprvé na jarmarku přivítáme: zahradní a užitkovou keramiku od paní Aleny; hračky od Šití MYŠpule; kabelky, batůžky nebo psí pelíšky od paní Gábiny; tradiční marionety od Kasalovy české loutky; produkty Bezva řepa; háčkové šperky a drátěné výrobky od paní Hany; háčkové kočičky a kojenecké hračky od paní Dominiky; dámskou originální módu z Netuctového krámků paní Evy; zdraví prospěšné produkty Třebáňské oleje V PRESU.

Pro děti jsme připravili od 11 hodin skákací hrad a tvořivé dílny. Od 15 do 18 hodin bude paní Míša nabízet malování na obličej. Od 16 do 17 hodin mohou děti navštívit školu meče a hole a zúčastnit se středověkých soutěží. Šermířská vystoupení budou k vidění ve 12, v 15 a v 17 hodin. V čase od 16 do 17:30 hodin se děti mohou svést na ponících v parčíku u obecního úřadu.

V 19 hodin zahájí smíšený pěvecký sbor Chorus Laneum na sokolském cvičišti slavnost Masarykova vatra. Staročeskou poctu nabídnou tetičky baráčnice. Přijďte mezi nás. Těšíme se na vás a přejeme příjemnou zábavu!

Jakub Joachim, Jana Drastilová,  
komise pro společenský život

## Masarykova vatra připomene T. G. M.

Srdečně zveme v sobotu 16. září 2023 na tradiční vzpomínkovou akci Masarykova vatra při příležitosti 86. výročí úmrtí T. G. Masaryka.

Vzpomínková akce Masarykova vatra se tradičně koná při příležitosti výročí úmrtí prvního československého prezidenta T. G. Masaryka. Tradice zapalování Masarykovy vatra má v Lánech své kořeny již v březnu 1935, ovšem přerušila ji druhá světová válka a následné období totality. K jejímu obnovení došlo až v roce 2001, od té doby se ale již koná pravidelně.

Akci pořádají Muzeum T. G. Masaryka v Lánech, Sbor dobrovolných hasičů T. G. Masaryka Lány a Obec Lány.

### Program:

- 17.00 – sraz účastníků pietního aktu v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech
- 18.00 – pietní akt u hrobu T. G. Masaryka
- 19.00 – zapálení Masarykovy vatra, vystoupí Chorus Laneum *Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech*

## Knihobudka na návsi

Jistě jste si všimli, že k nově zrekonstruované autobusové zastávce na Masarykově náměstí přibyla i nová knihobudka, kterou vyrobil a všem čtenářům věnoval lánský občan Petr Fencel. Tímto bychom chtěli nejen za obec, ale i za všechny vášnivě čtenáře poděkovat. Jistě se u tohoto místa mnozí z vás zastaví, aby si knihu půjčili nebo naopak zajímavý čtenářský kousek věnovali. Děkujeme.  
*Ing. Ivana Pišová*

## Kalendář akcí

8. 9. **Dožínky na statcích ČZU**, od 14 hodin, areál ČZU Lány
9. 9. **Soutěž „Lánský podzimní historik 2023“**, modelářské letiště (MK Lány)
11. 9. **Veřejné zasedání zastupitelstva obce**
16. 9. **Kulinářský jarmark (Obec Lány)**
16. 9. **Masarykova vatra** (Muzeum T. G. M., SDH T. G. M., Obec Lány, Chorus Laneum)
16. 9. **Zápas SK Lány mužstvo A – SK Baník Libušín**, od 16:30 hod.
20. 9. **Přednáška Úvod do aromaterapie**, aneb jak vůně ovlivňují naši psychiku od 18.00 hod., *sál Nad Narpou*
23. 9. **Turnaj „Vašírovský nohejbalový kop“** (Náš Vašírov)
23. 9. **Sběr železného šrotu** (HC Lány)
24. 9. **Soutěž „4. kolo Sluka CUP + ARC-A2“**, modelářské letiště (MK Lány)
30. 9. **Lánská louže**, Židovský rybník Lány (MK Lány)
30. 9. **Zápas SK Lány mužstvo A – AFK Libčice**, od 16 hodin
1. 10. **Posvícení v Lánech**, u Židovského rybníka
6. 10. **Létání s dráčky** – drakiáda pro děti s táborákem, modelářské letiště (MK Lány, MŠ)
14. 10. **Zápas SK Lány mužstvo A – TJ Sokol Vraný**, od 16 hodin
20. 10. **Divadelní představení V.A.D.**, komedie Fe-érie o Kladně od 19 hodin, sokolovna (Sokol)
- 20.–22. 10. **Kontejnery na bioodpad v Lánech a ve Vašírově**
21. 10. **Dýňorezáni**, od 14 hodin na návsi (Naše Lány, Obec Lány)

## Divadlo v sokolovně

V pátek 20. října budou prkna lánské sokolovny hostit kladenské divadlo V.A.D. s novou adaptací divadelní komedie Fe-érie o Kladně. Vstupenky v ceně 170 Kč budou od 11. září v prodeji na OÚ v Lánech a v Bechnerově statku. A o čem divadelní hra pojednává? Je to urbanisticko-sociálně-politologická komedie, která tvrdí, že na počátku všeho dění v kladenské uhelné pánvi byl krtek. Pak přišli uhlobaroni, velkotovárníci, oceláři, hutníci, horníci, „chlapi z celejch Čech“, dělnické bouře, Luftwaffe, hokej, komunisti, Stehlik a nakonec bankrot. Jak ale vypadá dvě stě padesát let historie v 70 minutách v dělnické šatně Poldi? Kvalifikovaně vás provedou Venca, Luba, Standa, mladej a spousta dalších. Představení začíná v 19 hodin, od 18 hodin bude otevřena sokolská kavárna s moravským vínem, domácími zákusky a chlebičky. Srdečně vás zveme. *Martina Hořejší*

## Starý papír pomáhá

Při jarním sběru se podařilo nastřádat 4.160 kg starého papíru a na účet SRPDŠ přibyla částka 2.080 Kč. Oceněna byla vítězná 6. třída a 10 nejlepších sběračů jednotlivců. Děkujeme všem přispěvatelům za podporu.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka školy

## ZŠ získala finance

Škola získala finanční prostředky ve výši 1.088.200 Kč na realizaci projektu Šablony I operačního programu Jan Amos Komenský. Prostředky budou využity na inovativní vzdělávání (projektová výuka, zážitková pedagogika, tandemové vyučování, vzdělávání s využitím nových technologií, propojování formálního a neformálního vzdělávání, aktivizující metody) a vzdělávání pedagogů.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka školy

## Novinky ve škole

V právě začínajícím školním roce 2023/2024 na školáky a pedagogy čekají v budově školy tyto novinky:

- v budově 1. stupně školy byla dokončena rekonstrukce vytápění – bylo instalováno tepelné čerpadlo, rozvody a tepelná tělesa;
- v učebně zeměpisu a chodbě v 1. patře historické budovy byly doplněny obklady stěn;
- do učebny matematiky byly pořízeny nové žaluziové stoly a židle;
- v chodbě, sborovně, knihovně a šatnách v 1. patře budovy 1. stupně byly instalovány stropní podhledy osazené novými svítilny;
- byly provedeny opravy a nátěry pergoly a venkovního dřevěného mobiliáře;
- bylo obnoveno lajnování asfaltového hřiště za školou.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka školy

## Zprávy ze školy

1. 6. – *Den bez školních batohů* byl vtipnou výzvou třídy 8. B pro malé i velké školáky k zapojení fantazie při hledání způsobu, jak jinak do školy dopravit vlastní školní potřeby.

2. 6. – Rozhledna Mackova hora u Nového Strašecí se stala turistickým cílem devátáků a žáků 7. B. O tom, jak klíčovým pracovištěm je středisko Zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje, se při exkurzi měli možnost přesvědčit žáci obou tříd 8. ročníku.

7. 6. – Žáci 2. a 3. ročníku vyjeli za zvířátky na státek U Merlina v Chyňavě.

8. 6. – Žáci 6. ročníku uspořádali třídní utkání v bowlingu. Do sportovní haly ve Stochově se vydali pěšky.

9. 6. – Zahradní slavnost pro děti ze školní družiny navštívil Honza Ladra se svým týmem a programem plným zpěvu, pohybu i soutěžení.

14. 6. – Děti ze školní družiny zavítaly do zámeckého parku, žáci 5. A se vydali za zvířátky do Zooparku Olovnice.

13. a 14. 6. – Žáci deváté třídy obhajovali své absolventské práce. Pracovali na nich pod dohledem vedoucího učitele po celý školní rok. Obhajoby se konaly za přítomnosti komise složené z učitelů školy, dalších učitelů v roli diváků, rodinných příslušníků a spolužáků.

15. 6. – Ve čtvrtek vyrazili žáci 4. třídy do pražských Radlic, kde se nachází centrála banky ČSOB. V bance je čekal program o finanční gramotnosti.

19. 6. – Žáci 7. A a 8. A navštívili Planetárium v Praze.

20. 6. – Představení stochovské ZUŠ *Amálka v říši umění* zhlédli v Domě kultury ve Stochově žáci 4. a 5. ročníku. Žáci 6. ročníku v rámci tematické zážitkové hodiny anglického jazyka snídali po anglicku.

21. 6. – Žáci obou tříd 8. ročníku absolvovali cyklistický výlet po okolí Lán v délce 13 km.

22. 6. – V přírodním parku plném zážitků a poznání *Zeměráj* nedaleko Písku se líbilo žákům 1. třídy. Dvacítka žáků 8. ročníku navštívila v mateřské školce budoucí prvňáčky. Posledním před-



## MY A DĚTI

### Základní škola Ch. G. Masarykové

stavením v sezóně Klubu mladého diváka byla francouzská konverzační komedie *Blbec k večeři*.

23. 6. – Žáci 9. třídy připravili a uspořádali *Den pro prvňáčky* – hry, zábavu a soutěžení pod širým nebem. Žáci 7. B zdolávali překážky v lanovém parku v Kladně. Žáci 6. třídy se zúčastnili Preventivního protidrogového programu *Revolution Train* v multimediální vlakové soupravě na rakovnickém nádraží.

26. 6. – Exkurzi na věž Řízení letového provozu absolvovali žáci 8. B, hvězdárnu v Ondřejově navštívili žáci 7. B.

28. 6. – Dvoudenní školní sportovní svátek *Olympiáda dětí a mládeže* se konal po čtyřleté pauze na hřišti za sokolovnou. Po oba dny žáci podávali pěkné sportovní výkony, v areálu vládla radostná a podporující atmosféra. Příjemný podvečer s našimi letošními absolventy a jejich rodiči se konal díky příznivému počasí v prostorách před školou.

29. 6. – Ve škole se uskutečnilo setkání žáků 8. ročníku s absolventy školy, kteří školu opouštěli ve školním roce 2018/2019. Žáci 6. třídy v doprovodu p. Bažanta měli možnost obdivovat krásy a některá stěžejní místa lánské obory.

30. 6. – Žáci si od třídních učitelů převzali svá vysvědčení a rozutekli se na prázdniny. Všem našim žákům, jejich rodičům, pedagogům i ostatním zaměstnancům školy přeji úspěšný, klidný a ve zdraví prožitý začínající školní rok 2023/2024.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka školy

## Setkání s absolventy lánské školy



Ve čtvrtek 29. června dopoledne se ve škole uskutečnilo historicky první setkání žáků současného osmého ročníku s žáky, kteří opustili naši školu před čtyřmi roky. Většina z nich jsou nyní čerstvými maturanty, mají za sebou další vzdělávací etapu a před sebou nemalé studijní cíle. A to je to, co nás zajímalo. Jak se jim daří, jak zvládli středoškolská studia a kam se ubírají dál.

Během dvou hodin bylo představeno hned několik středních škol – konkrétně Gymnázia v Rakovníku, Novém Strašecí a Praze 6, dále Obchodní akademie v Kladně a Rakovníku, Střední škola designu a řemesel v Kladně, Střední průmyslová škola sdělovací techniky v Praze a Střední odborné učiliště v Novém Strašecí.

Pokračování na straně 5

### INZERCE

#### Červený Hrádek

### PRODÁVÁ SLEPIČKY

typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana a Dark Shell-typu Maranska, 259,- Kč/ks.

Prodej: 1.10. a 5.11. 2023  
Lány - u rybníka 10:45 hod.

Výkup králíčích kožek  
- cena dle poptávky,  
tel. 601 576 270, 728 605 840

[www.drubezcervenyhradek.cz](http://www.drubezcervenyhradek.cz)

## Setkání s absolventy lánské školy

*Dokončení ze strany 4*

Naši bývalí absolventi přiblížili studentský život těm, které volba dalšího studia v příštím roce teprve čeká.

Zajímalo nás například zaměření studia, skladba předmětů, výuka cizích jazyků, délka vyučování, přestávky, burza učebnic, povinná četba, nabídka kurzů, mimoškolní činnosti, možnosti zahraničních výjezdů, dojíždění, stravování. Studenti se rozhovořili i o frekvenci ústních či písemných zkoušek, odborných pracích, stylech výuky a přípravy na výuku. Oslovila jsem dvacet tři mladých lidí, kteří naši školu opouštěli v roce 2018/2019. Na setkání jich dorazilo dvanáct. Jedna dívka, která byla tou dobou v zahraničí, se prezentovala písemnou formou.

Pro posluchače bylo jistě poučné i to, že mezi absolventy středních škol byl rovněž student, který představil cestu poněkud trnitější, a také jeden absolvent učebního oboru. Nahlas od některých maturantů zaznělo, jak mu závidějí, že už něco konkrétního umí, je automechanikem.

Většina se shodla, že by šli znovu stejnou cestou, volili by tutéž střední školu.

Nyní je jejich snem např. studium matematiky, pedagogiky, základů společenských věd, anglistiky a amerikanistiky, marketingu, financí a účetnictví, kreativní komunikace, mezinárodního obchodu, scénografie či architektury. Mnozí mají za sebou úspěšné přijímací zkoušky na vysoké školy.

Byli vstřícní, milí, komunikativní, jejich ústní projev byl velmi kultivovaný, nic neponechali náhodě a na setkání se skvěle připravili. Byla jsem na ně pyšná.

Na začátku jsem nevěděla, co mohu od setkání očekávat a zda se vůbec uskuteční. Po něm jsem pocítovala velkou radost a věřím, že i pro naše současné žáky bylo setkání přínosné.

Děkuji Veronice Kleinové za zprostředkování kontaktů a žákům osmého ročníku a jejich rodičům za přichystané drobné občerstvení.

Všem přeji úspěšné naplnění budoucích studijních cílů. *Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka školy*

## Co se dělo o prázdninách ve školce

Celý červenec 2023 byla naše školka uzavřena. Ve školce proběhlo uklidové období. V pondělí 31. 7. se mateřská školka opět otevřela v rámci prázdninového provozu.

Děti byly rozděleny do dvou skupin a používaly třídy i šatny tříd Kytíček a Berušek. Školku v tomto období navštěvovalo průměrně 30 dětí. Zpočátku nám moc nepřálo počasí, a tak jsme si hodně hráli, četli si pohádky a sledovali animované pohádky na interaktivní tabuli.

Poté, co se vrátilo letní počasí, trávili jsme většinu času na zahradě školky a navštěvovali zámecký park. Děti tvořily v duchu letní prázdninové



**OKÉNKO**  
do mateřské  
školky

tematiky – zmrzlina, voda, letní sporty a radovánky. Mlsaly jahody, borůvky a maliny vypěstované na zahradě. V lese jsme sbírali houby.

25. 8. 2023 skončil prázdninový provoz MŠ. S končícím školním rokem jsme v MŠ zrušili sběr víček z PET lahví a kontejner na baterie. Od 28. srpna do 1. září 2023 byla MŠ uzavřena pro finální přípravu na školní rok 2023/2024.

Nový školní rok jsme zahájili v pondělí 4. září 2023 a přivítali ve školce nové i známé dětské tváře. A zase u nás bylo po klidných prázdninách živo a rušno.

*Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány*

## Soustředění mladých hasičů

*V letošním roce jsme poprvé uspořádali týdenní soustředění pro mladé hasiče. Vyrázili jsme 7. srpna do Starých Křečan u Rumburku. Ubytování bylo sice velmi skromné, ale paní majitelka nám moc dobře vařila, a když jsme něco potřebovali, vyšla nám vstříc.*

První dva dny nám propršely, ale my jsme hasiči a voda nám nevadí. Přesvědčili jsme se, že platí pořekadlo „jaké si to udeleáš, takové to máš“. Všichni jsme byli spokojeni, protože není důležité, kde jsi, ale s kým jsi. Soustředění nám přineslo spoustu legrace a nových zážitků, takže jsme si pobyt my trenéři i s dětmi velmi užili.

Každé dopoledne jsme trénovali hasičské útoky. Po poledním klidu nás čekala celotáborová hra pod názvem „Týmový duch“ a jiné společné hry. Někteří stateční táborníci využili i zdejší bazén se studenou vodou, jiní na ně radši hleděli ze břehu. Navštívili jsme Aquapark a botanickou zahradu v Liberci.

Poslední den nás čekala stezka odvahy, které se účastnily i ty nejmenší přípravkové děti. Všech

ny děti byly statečné a stezku odvahy zvládly na jedničku. Pořadatelé soustředění Míra a Mirka Brtnovi děkují rodičům za vloženu důvěru a za pomoc na táboře. Dík patří rovněž zdravotnicím Janě Mitanové a Elišce Mejstříkové za zajištění zdravotní péče, kterou jsme naštěstí potřebovali jen v málo závažných případech. Moc děkujeme dětem za to, jaké jsou, a těšíme se na příští soustředění.

*Miroslava Brtnová*



## Představujeme vám novou ředitelku MŠ



Od 1. července 2023 je novou ředitelkou lánské mateřské školy paní Jaroslava Titzová. Má tři dospělé děti a čtyři vnoučata. Učitelské profesi zasvětila celý svůj pracovní život. Po dokončení střední pedagogické školy v Berouně pracovala v MŠ v Tuchlovicích. Po mateřské dovolené nastoupila jako učitelka do MŠ v Kamenných Žehrovicích, kde přijala další profesní výzvu jako třídní učitelka na prvním stupni základní školy. Během své učitelké praxe absolvovala kurz instruktora lyžování, jezdila na lyžařské kurzy a vedla i školní časopis. Jak ona sama říká: „Práce ve škole mi kromě nových zkušeností dodala i tolik potřebný druhý dech, z něhož čerpám dodnes. Jeliťkož ale i na mne dopadl zákon o povinném vysokoškolském vzdělání učitelů na základních školách, vrátila jsem se zpět do mateřské školy. Zkušenější, znalejší a naprosto přesvědčena o tom, že jsem si již jako malá vybrala přesně tu profesi, které se chci věnovat celý život. Nerada stojím na místě, naopak snažím se vždy dívat a jít kupředu. Svět kolem nás se mění, vyvíjí, stejně tak i naše potřeby a potřeby našich dětí. Některé metody, které fungovaly dříve, celkem pochopitelně v dnešní uspěchané době selhávají. Také proto i my – učitelé, průvodci vašich dětí, na sobě musíme neustále pracovat. Mně samotné již delší dobu imponuje program Montessori, v jehož duchu se snažím pracovat a zároveň působit na ostatní. Chtěla bych naši mateřskou školu dál vést tak, aby se v ní všichni cítili bezpečně a spokojeně – děti, rodiče i učitelé. Naším mottem je Škola plná pohody.“

*Ing. Ivana Píšová*

## Dýňořezání bude v sobotu 21. října

Podrobné informace o objednávání dýní vyhlížejte v druhé polovině září na internetových a facebookových stránkách obce a spolku Naše Lány. V říjnovém Zpravodaji představíme program 9. ročníku Dýňořezání. *Ivana Píšová a Jana Drastilová*

## Z veřejného zasedání

Dne 19. 6. 2023 proběhlo v restauraci Narpa veřejné zasedání zastupitelstva obce.

### Zastupitelé projednali a schválili:

- Rozpočtovou změnu č. 4/2023
- Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby č. IV-12-6032488/02 na pozemku p.č. 801/1 v k.ú. Lány s ČEZ Distribuce, a.s.
- Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby č. IZ-12-6003528 na pozemku p.č. 801/1 v k.ú. Lány s ČEZ Distribuce, a.s.
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti pro rok 2023 a podíl obce na financování dopravní obslužnosti ve výši 183.016 Kč
- Poskytnutí mimořádného příspěvku na vyrovnání ztráty pro OPS Nové Strašecí ve výši 21.819 Kč
- Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství se společností EKO-KOM, a.s.
- Smlouvu o umístění peněžního automatu Komerční banky, a.s.
- Přijetí peněžního daru pro ZŠ Lány v hodnotě 150.000 Kč od Spolku rodičů a přátel dětí a školy
- Měsíční odměnu 2. místostarosty ve výši 32.175 Kč. Odměna bude poskytována od 1. 7. 2023.
- Jmenování Jaroslavy Titzové do vedoucí pracovní funkce ředitelky Mateřské školy Lány, Školní 373, Lány, okres Kladno, s účinností od 1. července 2023
- Částku 160 Kč / hrobové místo / rok za služby spojené s nájmem hrobového místa na místním hřbitově a nájmem hrobového místa 4 Kč/m<sup>2</sup> na období 2024–2028.

Tereza Lomberská

## Milostivé léto III

Zbavte se státních dluhů a exekucí díky Milostivému létu III Akce vyhlášená státem vám umožní zbavit se dluhů vůči České správě sociálního zabezpečení, Finanční správě a Celní správě. Stačí zaplatit aktuální výši dlužné jistiny a stát vám odpustí veškeré související příslušenství, jako např. úroky z prodlení, penále, pokuty a náklady řízení včetně exekučních nákladů. Akce potrvá až do 30. listopadu 2023. Bližší informace jsou na webu [www.milostiveleto.cz](http://www.milostiveleto.cz). Můžete se také obrátit na dluhové poradkyně organizace Člověk v tísni (nejbližší sídlí v Kladně), které vám poradí.

Redakce

# Dlouholetá ředitelka MŠ předala štafetu své nástupkyni

„Radost a úsměv na tváři dětí by měly být pro učitelku tím nejdůležitějším posláním“, potvrdila při našem rozhovoru MILUŠE VANĚČKOVÁ, dlouholetá, dnes již bývalá, ředitelka lánské mateřské školy, která celý život zasvětila práci s dětmi a především pro děti. Se svým manželem mají dceru Markétu a jsou úžasnými prarodiči vnučky Emičky.

**Miluško, zůstanu u tykání, protože se známe, jsem moc ráda, že tento rozhovor s Tebou mohu dělat právě já. Chvilku jsem měla možnost pracovat pod Tvým vedením a dalo mi to velký rozhled a zároveň jsem si zkusila, jaká je práce s malými dětmi v tak krásném prostředí, jakým se může pyšnit naše lánská mateřská škola.**

Jsem ráda, že se mateřská školka na Lánech dostala na tak vysokou úroveň. Jsou zde skutečně skvělí pedagogové, krásné prostředí, vybavené učebny, moderní technologie pro práci s dětmi i okolní prostředí jako například školní zahrada. Děti využívají venkovní prostory nejen pro hraní, ale také k učení a objevování. Vždycky jsem chtěla, aby byla naše školka mimořádná, plná pohody a radosti a aby si děti hrály a vzdělávaly se nejen v prostorách školky, ale také mimo ni. A to se mi vlastně splnilo. I když musím říct, že jsem vždy toužila po jedné třídě, která by splňovala status lesní školky.

**Je složité zřídit lesní školku? Víím, že v minulosti opravdu byl velký zájem o to, aby děti trávily venku ještě více času, a školka se o zřízení lesní školky velmi snažila.**

Roky jsem bojovala o to, abychom byli lesní školkou. Bohužel legislativně to nebylo možné. To mě možná trochu mrzí, že jsem nikdy nedocílila toho, abychom měli, byť jen jednu, třídu lesní školky. Na druhou stranu ale víím, že děti skutečně v přírodě tráví hodně času a učitelky jim dávají prostor k tomu, aby přírodu objevovaly a učily se v ní.

**Ráda bych se ale vrátila na úplný začátek Tvého působení na postu ředitelky mateřské školy v Lánech. Ty jsi vždycky toužila být na této pozici? Prostě jsi řekla: „Teď budu ředitelka v Lánech!“?**

To vůbec. Vlastně mě až sem zavedla cesta náhody. Jako malá jsem v Lánech vyrůstala. Do školky jsem chodila ještě do bývalého Hubertusu. Po ukončení pedagogické školy v Berouně jsem šla učit do Kamenných Žehrovců a poté do Tuchlovic, kde byl úžasný kolektiv, a na tyto roky vzpomínám velmi ráda. Po mateřské dovolené jsme se na tři roky odstěhovali s rodinou do Neratovic, kde pracoval můj manžel. Ale Neratovice mě nikdy neoslovily. Nebyla jsem tam šťastná. Často jsem vzpomínala na čistou



přírodu a křivoklátské lesy. Tehdy jsem dostala nabídku jít dělat učitelku na Kvildu na Šumavě. To nakonec nevyšlo a cestou náhody jsem se dostala zpět na Lány, kde jsem pod vedením paní ředitelky D. Záměstně pracovala několik let na pozici vychovatelky na základní škole.

**Nabídka na ředitelku mateřské školy tedy přišla až později?**

Vzpomínám, že jsem se přihlásila do výběrového řízení na pozici ředitelky MŠ Lány po paní ředitelce Fenclové. Prostě jsem tehdy chytla štěstí za pačesy a šla jsem do toho. To bylo v roce 2005 a od té doby jsem tuto funkci vykonávala až do letošního roku, kdy jsem se ze zdravotních důvodů rozhodla, že tuto práci předám dál.

**To je opravdu dlouhá doba v tak náročné pozici. Nelitovala jsi někdy rozhodnutí zasvětit celý život jedné profesi?**

Nikdy! Byly to skutečně krásné roky. A když pomínu období covidu, ve kterém jsem si skutečně sáhla mnohdy až na samé dno, byly to nejkrásnější roky mého života. Povedlo se mi vytvořit pro lánské děti úžasně místo, kde se mohou plně rozvíjet, hrát si a objevovat. Je to skutečně školka plná pohody, což je i mottem celé lánské mateřské školy. Opravdu věřím a přeji nové paní ředitelce, aby tento status udržela. Vždyť co víc si můžeme přát než úsměv na tváři malých dětí. A jak já celý život říkám – S úsměvem jde všechno líp.

**Děkuji za rozhovor a přeji hodně zdraví a spoustu radostných chvil at už s rodinou, na Tvé krásné zahradě nebo s oblíbenou knihou.**

Ing. Ivana Pišová

## Výstava Václava Zoubka

Srdečně zveme do Muzea T. G. Masaryka v Lánech na výstavu malíře, historika umění, kurátora a galeristy Václava Zoubka. Výstavu obrazů s názvem „Václav Zoubek narozen 25. 9. 1953“ zahájíme 8. září 2023 v 18 hodin. Výstava představuje tvorbu z posledních let a skládá se ze dvou cyklů. V prvním dominují obrazy meditací nad vodní hladinou. Malíř žije na okraji města prakticky na břehu

několika vodních ploch, u nichž tráví volné chvíle. Zátíší z cyklu Čaj zachycují útržky reality. Jsou postavené na kompozici tří prvků – náhodně vybraných předmětů (nádobí, sklo, ovoce), draperie, kterou představuje chumáč různobarevných textilních zbytků, a jejich obrazu v zrcadle v pozadí. Výstava potrvá do 29. října 2023. Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech

## 12. ročník Lánské koule dohrán

Od jara letošního roku jsme se setkávali při hře pétanque v turnaji dvojic. Do základního kola se jich přihlásilo 16, tj. 32 borců od žákovského do důchodcovského věku. Ve finále se utkaly čtyři dvojice. Bramborová medaile patří dvojici Dana Zámotná a Katka Kratochvílová. Třetí místo obsadili manželé Petr a Iveta Filipovi, stříbro mají

manželé Petr a Tereza Kútovi. První místo vybojovali manželé Petr a Zuzana Fenclovi. Slavnostní vyhlášení vítězů se uskuteční při setkání u táboráku dne 23. 9. 2023 na hřišti u sokolovny cca od 16 hodin. Zvláštní poděkování patří hospodě Narpa za přechovávání a vydávání hráčských koulí.

*Zuzana Fenclová*



Zleva horní řada: Petr Filip, Petr Kút, Tereza Kút, Petr Fenc. Zleva dolní řada: Iveta Filipová, Kateřina Kratochvílová, Dana Zámotná, Zuzana Fenclová

## Gulášfest 2023 zná své vítěze

V sobotu 22. července se na lánské návsi konal jubilejní desátý ročník lánského Gulášfestu, kterého se v příjemném počasí zúčastnily stovky přihlížejících návštěvníků a především 8 nadšených amatérských kuchařských týmů, jež se ucházely o titul vítěze letošního ročníku Gulášfestu.

Porota měla nelehký úkol vybrat ze všech číselně označených (anonymních) vzorků gulášů ten nejlepší. Nakonec se všichni shodli, že vítězem desátého ročníku Gulášfestu se stal tým Hokejová síň Hošek Lány. Na druhém místě se umístil tým Renčoviců a třetí příčku obsadila Skupina historického červeného kříže.

Po vyhlášení vítězů a rozdání věcných darů mohli všechny soutěžní guláše ochutnat také di-

váci. Místní restaurace Narpa přispěla k nabídce dalšími dvěma výbornými guláši, a tak mohli strávníci vybírat hned z deseti různých gulášů. Dle jejich ohlasů byl letošní ročník, co se týče vytříbených chutí a použití tajných ingrediencí, skutečně vydařený.

Během celého sobotního odpoledne čekal návštěvníky bohatý doprovodný program, soutěže pro dospělé v pití piva na čas, pro děti soutěž s Bárou Ladrovou a jejími kamarády, kuchařská show v podání mistra kuchaře Zdeňka Jánského nebo malování na obličej a dočasné tetování, které lákalo všechny přítomné děti. O hudební doprovod se postarala kapela KUDY KAM a večer všechny přítomné roztančila lánská kapela ViPiš.

*Jakub Joachim, komise společenského života*



Skupinová fotografie všech soutěžních týmů Gulášfestu 2023

## Jubilejní sezóna Chorus Laneum

Ač se to i samotným zakladatelům a členům sboru zdá neuvěřitelné, lánský smíšený sbor Chorus Laneum v září vstoupí do jubilejní 15. sezóny, v níž ho čeká několik zajímavých akcí.

Nejprve ale malé ohlédnutí za sezónou minulou, kterou sbor zakončil červnovým vystoupením v lánském kostele. Pod vedením sbormistra Vladimíra Doležala nejprve představil sborové skladby z různých období. V druhé části koncertu pak vzdal hold Jiřímu Tichotovi a zazpíval několik jeho písní napsaných pro Spirituál Kvintet, netradičně s doprovodem bluesrockové skupiny Jako Widle. Celý program měl mezi diváky velký ohlas, a tak došlo i na přídavek.

A co nás tedy čeká na podzim? Sbor byl vybrán na soutěžní festival Musica Orbis Gloria, který se koná počátkem listopadu v Praze. V témže měsíci vystoupíme také v Chrámu sv. Víta. Vzhledem k významu těchto vystoupení sbor vyjede v polovině října na víkendové přípravné soustředění. Láňští spoluobčané se mohou se sborem setkat při jeho vystoupeních „na domácí půdě“ – 16. září při zapálení Masarykovy vatry, 3. prosince při rozsvěcení vánočního stromu a 23. prosince na tradičním vánočním koncertě v lánském kostele.

Těšíme se na vás! *Lenka Maixnerová*

## Chorus Laneum hledá nové členy

Smíšený sbor Chorus Laneum hledá posily do sekce tenorů a basů. Jsme třicetiletá parta milovníků hudby a zpěvu, pravidelně vystupujeme v ČR i zahraničí. Případní zájemci se mohou přijít nezávazně podívat na naši zkoušku, každé úterý od 18 hodin na obecním úřadě, nebo kontaktovat ředitelku sboru Vlastu Doležalovou na e-mail: vladole@seznam.cz. Rádi přivítáme i zpěváky bez předchozích sborových zkušeností.

*Lenka Maixnerová*

## Sběr železného šrotu

Hokejový klub Lány pořádá v sobotu 23. 9. 2023 od 9 do 12 hodin v Lánech a ve Vašírově tradiční sběr železného šrotu. Prosíme občany, aby sběr připravili před své domy až v sobotu ráno. Po předchozí domluvě rádi pomůžeme s jeho vymožením. Kontaktovat nás můžete do pátku 22. září 2023 na tel.

731 189 216.

Moc děkujeme.

*Aleš Lomberský,*

*HC Lány*



## Aerobic team Lány přibírá nováčky

Od středy 13. září 2023 v čase 16:00–16:45 budou v salónku nad Narpou každou středu probíhat nové kurzy Příprava nováčci (5–8 let) pod vedením Adély Klimešové, která se už těší na všechny nové tváře. Na děti čekají zábavné hry i soutěže, naučí se také základní prvky komerčního aerobiku, rozvíjet rytmus a vnímat hudbu. Nepravděpodobně bude hodiny chodit kontrolovat Bára Ladrová. Sledujte naše webové stránky <https://www.aerobicteamlany.cz/>.

Pro více informací nás neváhejte kontaktovat na tel. č. 737 386 266 nebo napište na [aerobiclany@seznam.cz](mailto:aerobiclany@seznam.cz).

Adéla Klimešová a Bára Ladrová, za Aerobic Team Lány při TJ Sokol Lány

## Netradiční štafeta družstev

Ve čtvrtek 28. září zahájíme za lánskou sokolovnou sletový rok netradiční štafeta družstev *Sletová štafeta vážně i nevážně*. Podrobné informace zveřejníme na našich stránkách, na Facebooku a ve vývěsce. V případě nepříznivého počasí bude akce přesunuta do sokolovny. *Jana Porcalová*

## Úklid sokolovny

V druhé polovině srpna proběhl generální úklid sokolovny před novou cvičební sezónou v režii žen z oddílu všestrannosti, zejména seniorem. Děkujeme všem, kteří se zapojili do úklidu a pomohli s přípravou sokolovny na cvičební sezónu. *Václava Nováková*

## Cvičení v sokolovně

Úterní cvičení mladších žáků, žen a seniorem a tréninky florbalu zahajujeme 5. září. Aerobik s Bárou a Andrejkou začne v pondělí 11. září. Cvičení rodičů s dětmi začne 14. září. Martina Moravcová vám nabídne svoje pondělní a čtvrteční hodiny opět od října. Pro účast na hodinách je nutné mít zaplacené příspěvky na 2. pololetí, případně je možné zakoupit permanentku nebo platit za jednotlivé hodiny. Podrobnější informace, týkající se využití sokolovny (rozvrh, platby), najdete na webových stránkách, ve vývěsce před sokolovnou nebo na Facebooku. *Jana Porcalová*

# Čtyřicáté výročí světového rekordu v Hokejové síni

Jarmila Kratochvílová oslavila čtyřicáté výročí světového rekordu v běhu na 800 metrů v lánské Hokejové síni společně s dalšími legendami a vzácnými hosty.

Slavnostní setkání sportovních legend pod názvem „Síň plná rekordů“, které se konalo v Hokejové síni v Lánech dne 26. července, bylo tentokrát věnováno především hvězdě české atletiky Jarmile Kratochvílové. Na trati dlouhé 800 metrů a s časem 1:53,28 zaběhla Jarmila Kratochvílová dne 26. 7. 1983 v Mnichově světový rekord, který nebyl do dnešního dne překonán. Akce se konala pod záštitou České nadace sportovní reprezentace. Celým odpolednem přítomné hosty provázeli sportovní komentátor Štěpán Škorpiel, který připomněl i další slavné rekordy jako například osm zlatých medailí z mistrovství světa rodiny Kaberlových, kterou zastoupil František Kaberle st., veslařské rekordy bratrů Svojanovských, úspěchy Jiřího Štancla, bývalého československého motocyklového závodníka v ploché dráze, nebo světový rekord v hodu oštěpem, na který přímo na místě zavzpomínala Barbora Špotáková.

Jsmo rádi, že jsme mohli přivítat i další vzácné hosty – hejtmanku Středočeského kraje Petru Peckovou, se kterou jsme si povídali nejen



o sportu, hokejisty Jana Klapáče a Bedřicha Ščerbana, atlety Františka Fojta a Václava Fišera, kajakáře Jiřího Čtvrtečku, oštěpařku Marcelu Pilarovou, cyklisty Jiřího Dalera a Karla Kaňku, prvního československého kosmonauta Vladimíra Remka, lékaře prof. Pavla Pafka a další.

Na každém setkání nás těší velký zájem o Hokejovou síň z řad sportovců, kteří síň navštíví poprvé. Po letošní akci mě velmi potěšila nabídka Barbory Špotákové, která stejně jako Jarmila Kratochvílová přislíbila věnování svých artefaktů do nově vznikajících vitrin v oddělení sportů. Je to pro mě velký závazek nejen vůči návštěvníkům, ale především vůči sportovcům, kteří rozšiřují exponáty Hokejové síně o své sportovní trofeje. *Josef Hošek, Hokejová síň Lány*

## Zveme pejskaře na soutěže

Pejsci malí či velcí, chlupatí či nahatí, voříšci či „papíráci“, u nás si užijí zábavy všichni bez rozdílu.

V našich kurzech pro štěňata se pejsci učí základním sociálním návykům, v kurzu rodinného psa pak základní povely. Nesmíme zapomenout ani na organizování socializačních procházek, kde se učí páněček reagovat na svého psa a pes naopak nereagovat na podněty. Můžete se k nám připojit i v psích sportech jako jsou Agility, Ho-

opers nebo Dog Puller. Přijďte k nám na cvičák dne 30. září 2023 na zábavné odpoledne plné netradičních soutěží pro týmy tvořené z páněčků a jejich psů. Stezka odvahy začíná ve 14 hodin. Vstupné ve výši 150 Kč bude použito na ceny a odměny rozdělované během soutěžního odpoledne. Preferujeme přihlášení přes [www.dog-games.dogres.cz](http://www.dog-games.dogres.cz). Více informací o psích sportech najdete na [www.dog-games.webnode.cz](http://www.dog-games.webnode.cz).

*Tereza Jelínková, ZKO Lány*

## Rozvrh cvičení v sokolovně

	Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek	Sobota	Neděle
9 - 10		Seniorky Vendula					
						Zápasy stolního tenisu dle rozpisu	
15,30 - 16				Cvičení rodičů s dětmi Aneta			
16 - 17	Aerobik s Bárou a Andrejkou	Mladší žáci Soňa, Alena, Hana			Stolní tenis žáci		Florbal Adam, Honza
17 - 18			Stolní tenis žáci				
18 - 19		Florbal Adam, Honza					
19 - 20		Zdravotní cvičení Helena, Míša, Jana, Soňa	Stolní tenis			Stolní tenis	
20 - 21	Volejbal	Kondiční cvičení Jana		Volejbal			

Informační list vydává **Obecní úřad Lány**. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: [info@obec-lany.cz](mailto:info@obec-lany.cz).

**Redakce:** Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

**Datum vydání:** 5. 9. 2023 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

**Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů:** [zpravodaj@lany.cz](mailto:zpravodaj@lany.cz). Uzávěrka příštího čísla: 20. 9. 2023

**Aktuální úřední hodiny  
OÚ Lány**

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041  
[www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz)